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Tohoto setkání se zúčastnilo při-
bližně 2 250 mladých lidí z růz-
ných koutů Slovenska. Díky 

nitranskému biskupovi Mons. Viliamu 
Judákovi jsme se na bohatém duchov-
ním programu mohly spolupodílet také 
my, sestry z Rodiny Panny Marie. Téma-
tem sobotního programu bylo: Maria se 
vydala na cestu a spěchala… Večerní ado-
race spojená se svědectvími Miriam Po-
lákové, Dominika Pechy a Ivany Beňo-
vé se nesla právě v tomto duchu. Tito tři 
poutníci se rozhodli kráčet svým živo-
tem spolu s Pannou Marií. Reprezentují 
všechny nás, kteří se též odhodlali puto-
vat s Marií hornatým krajem našeho živo-
ta, života, který má doliny i výšiny, pády, 
ale i povstání. A Maria chce být součástí 
a společnicí v každé etapě našeho živo-
ta. Učí nás kráčet ve víře v dětském vě-
ku, pomáhá vstávat při pádech mladosti 
a posiluje v čase zralosti, kam patří ra-
dost, ale i utrpení.

Vyslyšená modlitba

Abychom jedenáctileté Miriam trochu 
usnadnili vyprávění jejího krátkého, ale pů-
sobivého příběhu před více než 2 000 mla
dými lidmi na závěrečném večerním pro-
gramu, náš spolubratr Michal jí položil 
několik otázek.

Michal: Maria nás zve, abychom se 
spolu s ní vydali na cestu. Setkává se s ná-

mi v různých obdobích našeho života. 
Je jedno, zda jsme ještě děti, mladí lidé, 
anebo již dospěláci, důvěřovat jí se vždy 
vyplatí. Tuto zkušenost máš také ty, Mi
riam. Můžeš se nám představit?

Miriam: Jmenuji se Miriam Poláková, 
mám jedenáct let, bydlím v Nitře. Mám tři 
bratry, jednu sestru, maminku a tatínka 
a doma máme také tři křečky, dva kanár-
ky a tři rybičky. Jsme taková velká rodina.

Michal: Určitě máte pestrý rodinný 
život. Které chvíle jsou pro tebe ty nej-
vzácnější?

Miriam: Mám ráda, když chodíme 
všichni spolu na výlety anebo když se 
sestrou pomáháme mamince v kuchyni. 
Ráda peču.

Michal: Jste doma zvyklí modlit se ta-
ké společně?

Miriam: Ano. Na začátku modlitby 
poděkujeme Bohu za dnešní den, a když 
jsme udělali něco špatného, poprosíme 
Boha, aby nám odpustil.

Michal: Máte také speciální modlitby, 
které se spolu modlíváte?

Miriam: Nyní se modlíme novénu 
k mladým blahoslaveným a svatým, na-
příklad k Zdence Schelingové, Carlu 
Acutisovi, Aničce Kolesárové a Chiaře 
Luce. V březnu se modlíváme ke svaté-
mu Josefovi.

Michal: To jsme aktuální, protože 
dnes je blahoslavené Zdenky Schelingo-
vé. Modlíváš se i sama?

Miriam: Když jsem večer v posteli, ale 
obvykle se potom přidává i sestra. Máme 
společnou ložnici.

Michal: Doslechl jsem se, že máš jednu 
zvláštní zkušenost, když Maria vyslyšela 
tvoji modlitbu. Řekneš nám o tom něco?

Miriam: Stalo se to, když jsem se mod-
lila Pompejskou novénu, kterou jsem se 
začala modlit 12. prosince 2021.

Michal: Vysvětlíš nám v krátkosti, 
o co jde?

S Marií se kráčí snadněji
Světové dny mládeže jsou dnes pro mnohé mladé křesťany nenahraditelnou sou-

částí prožívání osobní víry. Ty poslední se konaly v srpnu 2023 v portugalském Li-
sabonu. Přípravou na ně jsou mj. národní setkání mládeže. Na Slovensku se jed-
no z nich konalo v červenci 2022 v Trenčíně, v Nitranské diecézi, s názvem „T22“. 
Sestry Rodiny Panny Marie se podílely na organizaci setkání a ve svém časopise 
otiskly následující svědectví.

Miriam: Novéna se skládá ze dvou 
částí. Z prosebné a děkovné. 27 dní pro-
síme za konkrétní úmysl a modlíme se 
tři růžence a potom 27 dní se modlíme 
tyto růžence jako poděkování za vyslyše-
ní naší prosby.

Michal: To je 162 růženců! To vyža-
duje opravdu velkou vytrvalost. Zvládla 
jsi to úplně v pohodě?

Miriam: Někdy se mi nechtělo, ale 
druhý den jsem to dohnala.

Michal: A za koho ses modlila tuto 
novénu?

Miriam: Modlila jsem se ji za jedno-
ho chlapce, kterého jsem potkávala ně-
kdy v kostele. Všimla jsem si, že si ni-
kdy nechtěl kleknout při proměňování. 
A tak mě napadlo, že se za něho pomod-
lím. Když jsem skončila prosebnou část 
a začala jsem první den děkovné části, 
šla jsem na mši svatou. V kostele byl i ten 
chlapec. Při proměňování si z ničeho nic 
klekl. To bylo pro mne znamením, že Pan-
na Maria vyslyšela moji modlitbu. Od té 
doby tento chlapec při proměňování kle-
čí a dokáže se také lépe soustředit, jak mi 
to i maminka dosvědčila.

Michal: To jsi dostala dárek od Panny 
Marie, protože ne vždy, když se za něco 
konkrétně modlíme, rovněž vidíme, že na-
še modlitba byla vyslyšena. Jak ses vlast-
ně dostala k Pompejské modlitbě?

Miriam: Maminka se ji též modlila 
a byla pro mne inspirací, tak jsem se ji 
pomodlila i já.

Michal: Máš pro nás na závěr ještě 
nějaký odkaz?

Miriam: Snad jen to, že vy, kteří se 
modlíte, tak se modlete i nadále. A vy, 
kdo jste se pro modlitbu ještě nerozhod-
li, můžete začít dnes, právě teď.

Kráčet s Marií se vyplatí

Jmenuji se Dominik, mám 23 let, pra-
cuji jako obchodní zástupce a pocházím 
z Hlohovce, který určitě mnozí znáte, pro-
tože je pověstný nekonečnými kolonami 
a aktuálně i zavřeným mostem. Jsem z tra-
diční věřící rodiny, a tak jsem byl i celý 
život vychováván. Celé své dětství a do-
spívání jsem prožil v prostorách fary ve 
společenství sdružení mariánské mláde-
že, jehož členem jsem i dnes. Ano, Ma-
ria mi vůbec není cizí a máme spolu do-
cela krásný vztah. Rád bych vám řekl, že 
i navzdory tomu to není vždy snadné, jít Svědectví Miriam Polákové
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správnou cestou a přijímat věci v životě 
takové, jaké jsou. To mi jistě dá více z vás 
za pravdu. Věřte nebo ne, ale v této chví-
li jsem se měl se svojí přítelkyní Katkou 
procházet po pobřeží Jaderského moře 
a užívat si očekávánou dovolenou v Itálii. 
Vlastně začít se to mělo v Řecku. Možná 
se ptáte, proč jsem tedy zde. Vždyť kdo 
by nechtěl jet na dovolenou a užít si to, 
dokud opět nezavřou hranice? Avšak ne 
všechno, co se zdá na první pohled špat-
né, také ve skutečnosti tak musí být. To, 
že jsme se nedostali do Řecka, bylo Boží 
řízení, neboť jinak bychom přišli o pení-
ze a nakonec bychom spali někde na plá-
ži ve stanu. Totiž ubytování, které jsme si 
objednali, reálně nebylo k dispozici. Nabí-
zeli ho na internetu lidé, kteří apartmán 
vůbec nevlastnili. Chtěli si jen snadno vy-
dělat. Naštěstí jsme tento podvod brzy od-
halili. To, že jsem teď tady a ne v Itálii, je 
sice moje volba, ale musel jsem změnit 
původní plány a nebylo to snadné. Měl 
jsem již koupené letenky, když mi najed-
nou došlo, že čas odletu na dovolenou a se-
tkání T22 se kryjí. Co teď? Upřednostnit 
západ slunce u moře před setkáním mla-
dých v Trenčíně? Vždyť jsem organizač-
nímu týmu slíbil, že přijedu a povyprávím 
mladým o své cestě s Marií a o důvodech, 

proč ji potřebuji. Nechtěl jsem měnit své 
rozhodnutí jen proto, že byly koupeny le-
tenky, a ani proto, že jsem někomu něco 
slíbil. Chtěl jsem přijet, protože příběh 
každého z nás je důležitý a může něko-
mu pomoci.

Když jsem chodil na Gymnázium 
sv. Cyrila a Metoděje v Nitře, spolu se 
sestrou Marií Martou jsme připravili di-
vadelní představení Vzpomeň si na mě. 
Děj byl podle skutečného příběhu z ob-

dobí 50. let minulého století a já jsem měl 
možnost hrát hlavní roli. Toto předsta-
vení bylo o chlapci, jmenoval se Jacques 
Fesch, byl z bohaté rodiny a vedl vcelku 
bezcílný život bez víry. Když už opravdu 
nevěděl, co má dělat, rozhodl se získat 
peníze a utéct pryč do světa a začít nový 
život. Při pokusu o loupež však omylem 
zastřelil policistu a dostal se do vězení. 

Tady dlouhé tři roky čekal na rozsudek, 
který nakonec zněl: smrt gilotinou. A tak 
se také stalo. Zdálo by se, že to skončilo 
tragicky, ale opak je pravdou. V tomto ob-
dobí dostal knížku o Panně Marii, o niž 
on vlastně ani nestál. A tehdy se začala 
cesta jeho obrácení. Obyčejnou knížkou 
o neobyčejné ženě. V jeho životě nastal 
obrat o 180 stupňů. Ve vězení říkal, že 
předtím žil jako chodící mrtvola. Příběh 
Jacquese Fesche však nemusí být naším 

příběhem, i když každý jeden z nás zná 
ty chvíle, kdy jsme na dně.

I já jsem měl ve svém životě jakousi 
krizi, kdy jsem nevěděl, co dále a kam 
se pohnout. Pochyboval jsem o tom, zda 
jsem dosavadní život vedl správným smě-
rem; myslím tím směrem k Bohu. Jed-
nou jsem byl na přednášce jednoho mu-
že, který seděl několik let ve vězení za 
vraždu. Také on, podobně jako Jacques 
Fesch, našel víru ve vězení. Dnes pečuje 
o mladé, kteří mají problémy se zákonem. 
Po přednášce se náhodně u mě zastavil. 
Řekl mi: „Jestli chceš, aby se ti život vy-
dařil, zasvěť se Marii. Vyplatí se to. Je to 
i moje zkušenost.“ Byl to pro mne silný 
okamžik. Po tomto setkání jsem se prostě 
rozhodl, že se svěřím Marii prostřednic-
tvím modlitby zasvěcení se jejímu Nepo-
skvrněnému Srdci.

Začal jsem s každodenní přípravou 
a pak měl nastat den D. Vybral jsem si 
8. prosinec – slavnost Neposkvrněného 
početí Panny Marie. Ale přišel COVID 
a s ním i zavřené kostely. Jen díky mé sil-
né touze Panna Maria našla cestičku, jak 
to uskutečnit.

Náš pan děkan oslovil několik lidí, 
aby mu pomohli s živým vysíláním mší 
svatých. A pozval také mě jako zvukaře. 
A tak jsem se přece po dlouhé přípravě na 
slavnost Neposkvrněného početí Panny 
Marie mohl svěřit do rukou naší Matky 
přímo v našem kostele po mši svaté, přes-
ně tak, jak jsem si to již na začátku přál.

Dominik jako Jacques Fesch v muzikálu „Vzpomeň si na mě“

Poselství Královny míru  
svěřené vizionářce Mariji Lunetti

„Drahé děti! Nesu vám mého Syna Ježíše, aby vaše srdce naplnil mírem, 
protože on je mír. Dítka, hledejte Ježíše v tichosti svého srdce, aby se znovu 

rodil. Svět potřebuje Ježíše, a proto, dítka, hledejte ho skrze modlitby, protože on se dá-
vá každodenně každému z vás.“

Dnes přišla Panna Maria ve slavnostním šatě s malým Ježíšem v náručí a Ježíš vztáhl 
ruku na znamení požehnání a Panna Maria se nad námi modlila v aramejském jazyce.

25. prosince 2023

Poselství Královny míru ze zjevení pro Jakova Čolo
„Drahé děti, dnes vás chci všechny se svým Synem v náručí pozvat, abyste prosily ma-

lého Ježíše za uzdravení svého srdce. Děti, často ve vašich srdcích vládne hřích, který ni-
čí váš život a nemůžete pocítit Boží přítomnost. Proto dnes, v tento milostiplný den, kdy 
se milost šíří celým světem, odevzdejte Pánu svůj život i svoje srdce, aby je Pán uzdravil 
svojí milostí. Jenom s čistým srdcem budete moci prožít opětné narození Ježíše ve vás 
a světlo jeho narození ozáří váš život. Já vám žehnám svým mateřským požehnáním. Dě-
kuji vám, že jste přijaly moje pozvání.“

25. prosince 2023



2/202410

Moje víra se od tohoto okamžiku po-
sílila a též se upevnily mé vztahy v rodi-
ně a mezi přáteli. Pochopil jsem, co chci 
pro svoji budoucnost a jak se posunout 
i ve vztahu k mé přítelkyni Katce. Ne-
musíme nikoho zabít jako Jacques Fesch 
a padnout na úplné dno, abychom začali 
hledat Ježíše, abychom pochopili, že po-
třebujeme Marii. Na tuto cestu má ná-
rok každý z nás. Stačí pouze říct své ano. 
A toto je i moje cesta. Jak jste mohli sly-
šet na začátku, život s Marií není nuda. 
Právě naopak, přináší mnohá překvapení, 
což jsem zažil v těchto dnech i já. A ko-
nečně jsem velmi rád, že i díky tomu ta-
dy dnes mohu být spolu s vámi.

S Marií zpět k Ježíši

Jmenuji se Ivana, mám 42 let a pracu-
ji jako asistentka ředitele Spojené katolic-
ké školy v Nitře. Trvalo mi to nějakou do-
bu, než jsem se odhodlala vyprávět vám 
o své cestě k Ježíši, protože moje cesta 
nebyla úplně jednoduchá. V období do-
spívání jsem se od Ježíše velmi vzdálila. 
Zčásti to bylo také tím, že mi v mém oko-
lí scházelo křesťanské společenství. Když 
jsem se vdala, zabouchla jsem mu na jis-
tý čas dveře úplně. Možná bylo příčinou 
i to, že můj manžel nebyl věřící. Když si 
to všechno zpětně promítnu, byly to ro-
ky ve tmě.

Moje maminka se však za mě vytr-
vale modlila k Panně Marii. Ačkoliv mi 
to nikdy neřekla, dnes to vím. Také její 

modlitby mě přivedly zpět a moje víra se 
změnila, dozrála, jako jsem dozrála i já.

Mám dvě děti. Jedenáctiletou dceru 
Ninu, věčně neposednou a plnou ener-
gie. V nebi mám syna Lukáše, který ze-
mřel jako desetiletý na rakovinu. Jeho ne-
moc přišla nečekaně, ale během ní prošla 
moje víra proměnou a – snad to zní para-
doxně – upevnila se.

Moje srdce vědělo, že syn odejde, ale 
rozum to dlouho nechtěl přijmout. Když 
jsem to přijala, všechno se změnilo. Na-
vzdory své smrti mě syn naučil důvěře 
v Pána. Ukázal mi sílu modlitby a důvě-
ry v Ježíše. Každý den cítím jeho pomoc 
a přímluvu v nebi. Jeho smrt byla ke slá-
vě Boží a k mé proměně. Občas mám 
však dny, kdy se sama sebe ptám: „Jak? 
Proč? Proč on a ne já?“ Ale Ježíš nám ne-
sliboval snadnou a širokou cestu. Slíbil, 
že nám pomůže nést naše těžkosti. Pros-

te a dostanete… klepejte a bude vám ote-
vřeno… hledejte a naleznete… Život je 
těžký, s radostmi přichází také smutek, 
starosti, čím je člověk starší, tím má více 
zodpovědnosti.

Často nevím, jak dál, ale nechávám se 
vést Ježíšem. Odevzdávám mu své trápe-
ní a on mi vždy ukáže cestu.

Na mé cestě za Ježíšem mi pomáhala 
Panna Maria. Ona je úžasná. Její mateř-
ský plášť je nesmírně velký. Je to Ježíšo-
va Matka, ale i naše! Je to moje nebeská 
Matka. Rozumí mým trápením. Když se 
modlím růženec, modlím se ho vždy na 
nějaký úmysl, buď na svůj osobní, ane-
bo často na ten úmysl, který Panna Ma-
ria považuje za důležitý. Protože ona ví… 
Proto odevzdávám své starosti i radosti 
Marii. Vím, že tím je odevzdávám Ježíši. 
Nechávám se pak vést a důvěřuji.

Doma na ledničce mám obrázek s tex-
tem: V modlitbě je síla. Když se modlíš, 
bouřky se utiší, dveře se otevřou, rány se 
zahojí, naděje se oživí, síla se zvětší. Když 
se modlíš, dočkáš se odpovědi. Možná ne 
hned, ale v době, kdy ji budeš potřebovat.

Zkuste to! V radosti, v bolesti, v naději, 
ve smutku, v těžkostech, když nevíte, jak 
dál, modlete se! Odevzdejte každou svoji 
činnost, všechno, co je z vašeho pohledu 
neřešitelné, ale také všechno, co vám dě-
lá radost, našemu Pánu a on vás povede.

Z Víťazstvo Srdca 150/2023  
přeložil a upravil -dd-

Evangelium v této souvislosti vypráví 
o překvapivém Ježíšově setkání s cizinkou, 
kananejskou ženou, která jej prosí o uzdra-
vení nemocné dcery (srov. Mt 15,21–28). 
Ježíš odmítá a říká jí, že byl „poslán jen 
k ztraceným ovcím domu izraelského“ 
a že „není správné vzít chléb dětem a ho-
dit ho psíkům“ (verše 24.26). Avšak že-
na s naléhavostí prostých lidí odpovídá, 
že „i psíci se živí kousky, které padají se 
stolu jejich pánů“ (v. 27). Ježíše to ohro-
mí a praví: „Ženo, jak veliká je tvá víra! 
Ať se stane, jak si přeješ.“ (v. 28) Setká-
ní s touto ženou v sobě skrývá cosi jedi-
nečného. Pán sám zde nachází potvrze-

ní skutečnosti, že se jeho kázání nemá 
omezovat na národ, k němuž náleží, ný-
brž otevřít se vůči všem.

Bible nám ukazuje, že když Bůh povo-
lává nějakého člověka a uzavírá s některý-
mi lidmi smlouvu, řídí se vždy tímto měřít-
kem: někoho si volí, aby dospěl k ostatním. 
To je Boží měřítko, měřítko Božího povo-
lání. Všichni Boží přátelé zakusili krásu, 
ale též zodpovědnost a tíži toho, že byli 
Bohem „vyvoleni“. A všichni prožili sklí-
čenost z vlastních slabostí a ztráty svých 
jistot. Ovšem možná tím největším poku-
šením je považovat obdržené povolání za 
jakési privilegium. Prosím, to ne. Povolání 

Hlásání je pro všechny
– dokončení katecheze papeže Františka ze str. 2

není žádná výsada, nikdy. Nemůžeme říci, 
že v porovnání s ostatními jsme dostali ně-
jakou výsadu, to nelze. Povolání se dostává 
ke službě. A Bůh si vybírá jednoho člově-
ka, aby miloval všechny a ke všem přišel.

Také je nutno předcházet pokušení, 
které křesťanství ztotožňuje s  jednou 
kulturou, jedním etnikem, jedním sys-
témem. Takto však ztrácí svou skutečně 
všeobecnou povahu, totiž že je pro všech-
ny, je univerzální, není to skupinka vyvo-
lených první třídy. Nezapomínejme, že 
Bůh si někoho volí, aby miloval všechny. 
Toto je horizontem všeobecnosti. Evan-
gelium není pouze pro mne, je pro všech-
ny, nezapomínejme na to.

Zdroj: www.vaticannews.va/cs  
(Redakčně upraveno)

Ivana se synem Lukášem
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JAK KATOLICKÁ CÍRKEV BUDOVALA 
ZÁPADNÍ CIVILIZACI
Thomas E. Woods, Jr. • Z angličtiny přeložili 
Michaela a Václav Freiovi • Odborná spolupráce 
Ondřej Vaněček, Dagmar Kopecká, Johana 
Bronková • Úvodní slovo Dominik Duka OP

Historická monografie profesora Woodse přináší komplex-
ní pohled na úlohu katolické církve ve vývoji západní civiliza-
ce a jejího kulturního vlivu. Publikace populární formou při-
bližuje: proč se moderní věda zrodila v katolické církvi; jak 
katoličtí kněží rozvinuli ekonomické teorie svobodného trhu 
o 500 let dříve než Adam Smith; jak katolická církev vytvoři-
la systém univerzit; vyvážená historická fakta o Galileově pří-
padu; jak západní právní systém vyrostl z církevního práva; jak 
církev humanizovala pohanský Západ trváním na posvátnosti 
každého lidského života.

A.M.I.M.S. z. s. • Brož., A5, 206 stran, 180 Kč

BURCOVÁNÍ
Jan Graubner

Výběr komentářů, poznámek a článků arcibis-
kupa Jana Graubnera, vysílaných v rozhlase či 
otištěných v novinách, časopisech a sbornících 
v letech 2000 až 2008, kterými se snaží probudit 
svědomí a povzbudit k aktivitě, jež by byla zod-

povědnou reakcí na situaci doby a na její problémy. Vidí přitom 
kolem sebe mnoho dobrých příkladů hodných následování. Pod-
text prozrazuje duchovní blízkost Jana Křtitele volajícího k obrá-
cení, protože Boží království je blízko.

Matice cyrilometodějská s. r. o.  
Brož., 124x189 mm, 184 stran, 139 Kč

KNĚŽSKÉ OSOBNOSTI
Jan Graubner

Mezi kněžími Arcidiecéze olomoucké najdeme 
řadu skutečně zajímavých osobností: světce a kan-
didáty svatořečení, mučedníky a svědky víry, sku-
tečné pastýře, ale i národní obrozence a politiky, 
vědce světového formátu i objevitele, spisovatele 

a umělce. Tato kniha nám přibližuje osudy 48 z nich. Doby tota-
litních režimů 20. století přinesly kněžím utrpení v neuvěřitelné 
podobě a míře – znemožnění pastorace, ponižování, otrockou prá-
ci, věznění, týrání, újmy na zdraví, ztráty života. O tom všem vy-
povídají rozsáhlé tabulky na konci knihy, které obsahují seznamy 
diecézních kněží vězněných a jinak perzekvovaných ve 20. století 
podle současného stavu evidence Arcibiskupství olomouckého.

Matice cyrilometodějská s. r. o. 
Brož., 120x190 mm, 224 stran, 247 Kč

VÍRA SE MUSÍ ZALÉVAT MODLITBOU 
JOSEF VLČEK – ŽIVOT A DÍLO
Mgr. Jaroslava Krejčí • Úvod Mgr. Daniel 
Dehner

Tato brožurka vyšla k 100. výročí narození Jo-
sefa Vlčka (1920–2015). Představuje muže, který 
za všech okolností, jež přineslo bouřlivé 20. století, 

spoléhal na Boží vůli a ochranu Panny Marie. Snažil se, aby vše, 
co konal, sloužilo k oslavě Boha. Ať už to bylo založení Matice 
cyrilometodějské, vydávání náboženských knih, služba v Marián
ském kněžském hnutí, šíření „Světla“ skrze časopis Světlo atd. 
Čtenář se také seznamuje s myšlenkami a vzpomínkami Josefa 
Vlčka, které pronesl v televizních a rozhlasových pořadech.
Matice cyrilometodějská s. r. o. • Brož., 124x189 mm, 48 stran, 58 Kč
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Matice cyrilometodějská s. r. o. Knihkupectví a zásilková služba

VÍRA, CÍRKEV A SPOLEČNOST OSOBNOSTI CÍRKVE

Nabídku knih a devocionálií najdete na našich webových stánkách www.maticecm.cz.




